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ПРОГРАМНІ ЗАСОБИ ДЛЯ ПІДТРИМКИ ВИВЧЕННЯ 3D-
МОДЕЛЮВАННЯ У СТАРШІЙ ШКОЛІ 

 
Розглянуто програмні засоби, що рекомендовані у підручни-

ках з інформатики (рівень «стандарт») для вивчення змістової лі-
нії «Моделі і моделювання, аналіз та візуалізація даних» та для ви-
вчення вибіркового модуля «Тривимірне моделювання». Наведено 
переваги і недоліки програмних засобів Blender та Tinkercad. Зроб-
лено висновок про доцільність використання онлайн-сервісу 
Tinkercad під час вивчення основ 3D-моделювання. 

 
 Згідно навчальної програми з інформатики рівня «стандарт» 

для учнів 10-11 класів одна з предметних змістових ліній – «Моделі 
і моделювання, аналіз та візуалізація даних» [3, c. 3]. Автори підру-
чників [4-7], що рекомендовані Міністерством освіти і науки Укра-
їни, по різному підходять до викладання цієї лінії. Так, серед про-
грамних засобів пропоновано: 

– Tinkercad, Piktochart, Easel.ly, Geogebra, Mathway, MS Excel 
[4]; 

– MS Excel, LO Calc, IDE Lazarus, Easel.ly, Gran1, MS Excel [5]; 
– MS Excel [6]; 
– MS Excel та пакет SciLab [7]. 
Ця змістова лінія логічно взаємопов’язана з вибірковим моду-

лем з інформатики «Тривимірне моделювання», що, згідно даних, 
отриманих в результаті експертного опитування, є одним з най-
більш популярних вибіркових модулів. Це обумовлено тим, що 3D-
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технології є популярним напрямком, вони використовуються у ро-
боті інженерів, архітекторів, дослідників, графічних дизайнерів 
тощо. У даній роботі розглянемо два програмних засоби, що реко-
мендовано використовувати під час вивчення цього модуля. 

Перший засіб – Blender [8], [11]. 
Переваги: безкоштовність; інтуїтивно зрозумілий інтерфейс; 

функціональність; подібність до інших відомих програм (3ds Max, 
Maya тощо), універсальність, відкрите програмне забезпечення, 
підтримка додаткових плагінів. 

Недоліки: деякі інструменти не працюють належним чином; 
постійні оновлення призводять до багів та недопрацювань. 

Хоча для другого програмного засобу – Tinkercad поки що від-
сутній підручник, рекомендований Міністерством освіти і науки 
України, але є достатньо онлайн-ресурсів для його вивчення [10], 
[12], [13], онлайн-школа KidIT пропонує курс «3D-Моделювання. 
Tinkercad» [9]. 

Переваги Tinkercad: безкоштовність; онлайн-сервіс; інтуїти-
вно зрозумілий інтерфейс та набір інструментів; наявність вбудова-
ного засобу для навчання; хмарне зберігання моделей; можливість 
імпорту готових моделей; велика галерея з готовими проєктами, до-
ступними для завантаження та редагування; можливість друку мо-
делей на 3D-принтері. 

Недоліки Tinkercad: простота роботи з фігурами обмежує ва-
ріанти їхнього перетворення; обмежені можливості налаштувань 
камери; залежність від наявності інтернет-з’єднання; велика ресур-
сомісткість. 

Проте вказані недоліки сповна компенсуються перевагами. А 
для вчителів у Tinkercad є можливість створення власних класів, що 
допоможуть організувати групову роботу з учнями для кращого ви-
вчення 3D-моделювання. 

ВИСНОВКИ 
Отже, онлайн-сервіс Tinkercad завдяки вказаним перевагам є 

придатним для навчання основам 3D-моделювання у старшій 
школі. Учні зможуть легко розпочати роботу з ним, а вчителі – ор-
ганізувати цікаву групову роботу. 

ЛІТЕРАТУРА 
 Інформатика: навчальна програма вибірково-обов’язкового 
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